朴槿惠被弹劾引发暴力冲突 3名"挺朴派"示威者死亡

韩代总统呼吁"向前看"结束纷争

韩国宪法法院 10 日宣布赞成弹劾总统 朴槿惠,立即解除其总统职务。判决书下达后, 在宪法法院附近的"挺朴派"示威人群与警方 发生肢体冲突,混乱导致3名示威者死亡。

当天, 代行总统职权的韩国总理苗教安 发表电视讲话, 呼吁支持和反对朴槿惠的示 威者都接受宪法法院的判决。

抗议示威造成混乱

10日,韩国宪法法院8名法官一致赞成 弹劾朴槿惠。在宪法法院周边集会的朴槿惠 反对者喜出望外。一些人随后向总统府青瓦 台行进,并高喊口号"逮捕朴槿惠"。

与之形成鲜明对比的是,数百名朴槿惠 支持者在得知判决结果后试图靠近宪法法 院,并与阻拦他们的警察发生冲突。一些示威 者用木棍殴打警察。

混乱中,有3名示威者死亡,其中一人为 72岁的金姓男子。警方说,另一名示威者爬上 警车、将车顶的低音喇叭撞倒,导致器械砸中 老人致其重伤身亡。目前,这名爬上车顶的郑 姓男子已经被捕。另有大约30名示威者和警



察在冲突中受伤。此外,警方怀疑这场集会的 组织者有意煽动朴槿惠支持者的情绪。

呼吁民众接受结果

针对示威活动中的混乱情况, 韩国代总

统黄教安在电视讲话中说:"肯定有人无法理 解或无法接受宪法法院的判决, 但现在应该 向前看、结束所有纷争和对峙。

黄教安在讲话中提到几个月来两派民众 举行的周末集会。他说,虽然想法和方式不

同,但是手举蜡烛(反朴)和太极旗(挺朴)都 是源自爱国心,"我们应接受结果,结束矛盾

根据韩国相关法律,宪法法院遵循单审 制, 即这一判决一般不得上诉或重审。

黄教安说, 政府接下来的任务是保证防 务和经济领域的稳定,同时为总统选举做准 备。他还责成法务部和警方维护好民众集会 的治安。黄教安还呼吁韩国政界人士在国会 解决问题,"而不是在集会的广场上"。

朴槿惠暂留青瓦台

朴槿惠的发言人10日说,朴槿惠不打算 就宪法法院的判决发表声明。

朴槿惠遭弹劾后,不得继续居住在青瓦 台。她的发言人说,朴槿惠的助手已经开始在 她位于首尔南部的私宅中做准备,但朴槿惠 何时离开青瓦台还没有最终确定。

青瓦台人士说,目前朴槿惠私宅的修缮 不够完善,尚不具备生活所需的基本条件,且 需要强化警卫系统。因此,私宅完成修复前, 朴槿惠可能会留在青瓦台官邸。

日本政府拟推行"最严格禁烟令"

违反者要罚30万日元 烟草行业全力游说阻止

在日本,餐厅、酒吧、咖啡馆等室内公共 场所允许吸烟,但"最严禁烟令"可能不远 了。日本厚生劳动省将于今年6月向国会提 交议案,建议在众多室内公共场所内禁烟。 对此,日本国内烟草行业的游说团体展开行 动,欲阻止议案通过。

众多室内场所禁烟

如果议案诵讨,烟民们就无法在餐厅等 公共场所内吞云吐雾了。违反者将面临30 万日元(约合1.8万元人民币)的"大罚单"。

法新社 10 日报道, 最初的议案建议在 室内公共场所全面禁烟, 但草案上周公布 后,行业巨头日本烟草公司和一些小规模的 烟草商立马不干了。它们强烈抗议,使议案 发起者不得不让步。

新的议案建议,占地面积30平方米以 下的室内公共场所可不必禁烟,此外,商户 可以设立专门的"吸烟室"。

一些日本民众支持禁烟令。27岁的田中 久美子说:"如果能全面禁烟更好,不过,只要

严格区分吸烟区和无烟区,我就不介意了。"

执政党内部有阻力

即便作出让步,议案要想通过,阻力不 小。执政的自民党内部就有反对的声音。一 些自民党成员认为,餐厅等商户应有权决定 其营业地点是否禁烟,并在门口进行标示。

自民党国会对策委员长竹下亘对禁烟 议案表示"惋惜"。"我自己就喜欢抽烟,要是 去哪儿都不让抽烟,我还怎么活啊?

按照法新社的说法,全球大约50个国 家全面禁止室内公共场所吸烟。

对禁烟令,日本烟草公司称,担心禁烟 议案"不合理"、"不切实际"。这家世界第三 大烟草企业说,在日本,室外吸烟只能在指 定区域,不能把日本同室内那些公共场所禁 烟的国家作比较。

在日本许多城镇,人们不能在大马路上 "任性"吸烟,而要到有标记的吸烟区。不过, 这一规定主要目的是促进人们养成文明行为 和避免乱扔烟头,而非出于公众健康的考虑。

烟草行业利润巨大

反对声和阻力的背后是日本烟草行业 的巨额利润。每年日本政府征收数以十亿美 元计的烟草税。日本烟草公司三分之一的股 份为政府所有。

在日本,香烟价格并不贵,一盒烟通常 卖大约 430 日元(约合 25.8 元人民币),"吸 烟有害健康"的标记也不明显。在法国、澳大 利亚等国家,大部分公共场所禁止吸烟,一盒 香烟的价格大约是日本的两到三倍, 烟盒上 有警示图案的大号"吸烟有害健康"标记。

长期以来,推动禁烟的努力,在日本可 谓步履艰难。世卫组织在一份有关世界各国 防止被动吸烟的报告中给了日本最低评级。 世界卫生组织官员苏珊·梅尔卡多说,在日 本,吸烟每年导致大约13万人死亡;另有约 1.5 万人每年因被动吸烟造成的疾病死亡。

但近年来, 日本烟民数量下降不少 2000年,超过一半的日本男性有过吸烟经 **5.2016** 年下降至 30%以下。 吴宝澍

死亡朝鲜籍男子 马确认为金正男

新华社吉隆坡 3 月 10 日电 马来西亚警 察总长哈立德 10 日说,警方已经确认上月在 吉隆坡机场遇袭身亡的朝鲜籍男子为金正男。

哈立德说,警方根据相关法律要求完成 对死者身份的验证,但是为了确保证人安全, 警方不会透露确认身份的方式。

哈立德说, 死者遗体将被移交马来西亚 卫生部门,警方则将继续其他方面的调查。

沪上专家昨研讨 "3·11"后的日本

本报讯(记者 吴宇桢)日本"3·11 大地 震"发生6周年之际,"3·11后的日本"学术 研讨会10日在上海日本研究交流中心举行。

沪上知名日本问题专家围绕"日本政府 在应对 3·11 特大灾害上有哪些经验教训" "3·11 大地震后日本与亚洲国家关系的变 化"和"3·11 特大灾害与防止大规模自然灾 害的国际合作前景"等议题展开讨论。本次研 讨会由上海日本研究交流中心和上海日本学 会共同主办。

5总书记共商国:

新氏罵而 2017 年 3 月 13 日新刊预告

Editorial 新民一周

03 与总书记共商国是

Cover Story 封面报道

06 总书记连续五年全国两会寄语上海五年

引领奋进 追寻巅峰佳绝处

20 解码上海工作的重点与亮点

14 我还是牵挂着上海

46 这些年,上海团代表的"给力"议案

50 习近平治国理政这五年

52 总书记最关心的事办得怎么样?

48 2016 做了什么, 2017 怎么做?

62 今年的政府工作报告带六"感"

66 大国外交的自信与担当

70 全球之锚: 外长金旬深度解析

74 精准扶贫的上海经验

78 从上海智能制造看中国制造业如何华丽转身

2017 全年订阅优惠价¥400

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

82"三高共管",亟待补 上血脂短板

Cartoon 漫漫谈

86 取消手机国内长途和漫游收费

Sci & Tech 科技

92 张江: 未来的全球科创中心

98 李政道研究所: 顶级科学历练营

102 "超级大脑" 提速